

ОТМ, ЧТО ОНА прошла в финал III Международного конкурса педагогического мастерства «Юрмальская осень-2016», учитель русского языка и литературы лисаковского лица Ирина Ковенкова узнала в день рождения Александра Сергеевича Пушкина, 6 июня. И это было не только приятно, но и символично, ведь в нем могли участвовать лишь лауреаты Пушкинской премии. А Ирина Васильевна стала ее обладательницей пять лет назад. Это было в 2011 году в Москве... И вот результат очередного достижения - свежие впечатления от посещения единственной в мире арт-галереи светоживописи Виталия Ермолаева, ужин в Юнпилском замке, построенном в 1301 году.

В «Юрмальской осени» этого года принимали участие 13 филологов, преподающих в своих странах литературу на языке Пушкина. Ирина Васильевна была единственным представителем от Казахстана. И именно это обстоятельство, конечно же, заставляло ее изрядно поволноваться. Как она призналась, все летние каникулы. А потому к моменту недельной демонстрации своего профессионального мастерства перед опытной судейской коллегией о призовых местах она и не помышляла - просто очень хотела достойно представить отечественное образование перед зарубежными коллегами. А еще - доказать, что

Казахстан - одно из тех государств, где славянская культура развита на должном уровне. В итоге Ирине Васильевне удалось сделать не только это, но и добиться

Конкурс проходил в единственной русской школе Юрмалы - в Каугурской. Учатся в ней 12 лет, получая оценки по 12-балльной системе, говорят на русском. В

о важных выводов. Например, убедилась в том, что учителя разных стран очень похожи в своих стремлениях, целях и задачах. А главным вознаграждением за

(она преподавала в двух десятых классах), которые и дарили ей в конце уроков. Раскрывая тему «Публицистический стиль, его жанры», Ирина Васильевна сделала с ними несколько репортажей, интервью и газетных зарисовок об их 74-летней школе. Во время разговора о «Преданьях старины глубокой» организовала дискуссионный клуб, ребята с азартом отстаивали свои позиции относительно актуальности литературы прежних веков. Здорово, конечно, что нашему казахстанскому учителю и латышским детям и взрослым удалось оставить друг о друге теплые воспоминания, подружиться.

Елена СПОДАРЬ.

Аплодисменты филологу

ся очередного персонального успеха - стать бронзовым призером этого международного конкурса.

В Прибалтике другие участники добирались в считанные минуты. День здесь начинался с морского побережья и им же заканчивался, а также закатом, особым воздухом. Понятное дело, что впечатляли гостей и старинные замки, и нравы местных жителей. Прибалты в основном под два метра ростом, рыжеволосые, голубоглазые люди. Именно таких учеников Ирина Васильевна и встретила в стенах школы, где ей предстояло преподавать в течение недели.

Бросается в глаза особое отношение латышей к спорту. Возле каждой школы располагается огромный стадион с кортом, вдоль дорог - велосипедные дорожки.

самом городе к языку Пушкина люди относятся лояльно, многие его знают, так что, владея им, добраться до нужного места можно. Изяснялась на нем Ирина Васильевна и с сербкой, которая была ее соседкой по номеру, и с участниками конкурса из других стран, преподавала во время занятий, рассказывая о Казахстане, о нашей системе образования. Из всех этих ярких впечатлений, говорит Ирина Васильевна, она сделала несколь-

свою работу здесь Ирина Васильевна считает аплодисменты «своих» учеников

